

# Колхозная ПРАВДА

Орган Бутурлинского ГК ВКП(б) и райсовета Горьковской области

Воскресенье

2

августа

1942 года

№ 92 (1725)

Выходит 13 раз  
в месяц

Цена № 5 копеек

У К А З

## Президиума Верховного Совета СССР Об учреждении военных орденов: ордена Суворова первой, второй и третьей степени, ордена Кутузова первой и второй степени и ордена Александра Невского

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

1. Учредить для награждения командиров Красной Армии за выдающиеся заслуги в организации и руководстве боевыми операциями и за достигнутые в результате этих операций успехи в боях за родину военные ордена:

орден Суворова первой, второй и третьей степени;  
орден Кутузова первой и второй степени;  
орден Александра Невского.

2. Утвердить статут и описание ордена Суворова первой, второй и третьей степени.

3. Утвердить статут и описание ордена Кутузова первой и второй степени.

4. Утвердить статут и описание ордена Александра Невского.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 29 июля 1942 года.

## БЫСТРО И БЕЗ ПОТЕРЬ УБЕРЕМ ВОЕННЫЙ УРОЖАЙ!

### Уборочные машины — на полную мощность

Колхозы нашего района начали массовую косовицу хлебов. Это значит, что каждый человек, особенно машины, должны быть использованы с таким расчетом, чтобы ни один час, ни одна минута не было простоя.

Правильно поняли эту задачу в колхозах „Пролетарий“, „Ударник“ Мисюрахинского сельсовета, „Заветы Ильича“, где уборочные машины используются на полную мощность. Жнецы на жнейках т.т. Сорокин из колхоза „Смычка“, Ляданов В. И. из колхоза „Заветы Ильича“, Удалов из колхоза им. ОГПУ и др. показывают высокие образцы работы, ежедневно перевыполняя нормы выработки.

Однако, кое-где, уборочные машины — жатки, лобогрейки — не пускают в ход. В надежде на людскую силу здесь пренебрегают уборочными машинами. Так в колхозе „Смычка“, три лобогрейки не используются на работе. В колхозе „Вперед“ (Каменщица), где из года в год судьбу своевременной уборки хлебов решали машины, сейчас их забросали. Не используют в должной степени уборочные машины в колхозах Уваровского сельсовета.

Это антимашинное настроение отдельных руководителей колхозов передается и некоторым председателям исполкомов сельсоветов и секретарям парторганизаций. Они например, на слово верят, что машины не в порядке. Проверить же правильность этих слов, сами лично, не хотят.

Уборка хлебов — по определению товарища Сталина — дело сезонное. — Убрал во время — выиграл. Опоздал в уборке — проиграл. Поэтому каждый руководитель колхоза должен максимально использовать — не менее 16 часов в сутки — каждого человека, каждую машину, каждый час, чтобы быстро и без потерь убрать богатый урожай.

Многие руководители колхозов пренебрегают машинами лишь потому, что считают: „у нас люди все сожнут“. Такое определение вредное. Надо понять, что люди одинаково нужны на косовице, скирдовании, молотье хлебов, выполнении хлебопоставок и др. работах, в которых использование машин — невозможно. Отсюда каждая машина — жейка, лобогрейка, молотилка должны использоваться на полную мощность.

Убрать во время военный урожай, выполнить хлебопоставки перед государством долг каждого руководителя колхоза, каждого колхозника в деле оказания помощи фронту в разгроме гитлеровских орд. В этом направлении должна сейчас строиться вся работа партийных, комсомольских и советских организаций.

### Зернопоставки из нового урожая

Вчера колхоз „Смычка“, Валгусского сельсовета, начал зернопоставки государству из нового урожая, 4,5 центнеров высококачественной ржи сдано на склады заготовзерно.

Таким образом, первую квитанцию по хлебопоставкам, получил колхоз „Смычка“.

К. Романова.

### Стахановцы на уборке хлебов

Борнуково — (по телефону). 29 и 30 июля в колхозе „Красный штурмовик“ были первыми днями начала уборочных работ. За два дня здесь было сжато и скошено 44,38 га.

Стахановские образцы работы на косовице ржи показали косцы: Куликов К. А., Куликов В. И., Верхолетов М. И. и Маницыя И. В. Каждый из них за день скашивает по 0,7—0,8 гектара. Колхозницы А. И. Каширина, А. А. Фомина, А. А. Варганова серпами при норме 0,10 га, скашивают по 0,15 гектара.

Лучшие показатели первых дней косовицы имеет бригада т. Евстифеевой А. С.

Председатель колхоза  
К. Егорушин.

Кремницкое. Замечательные образцы работы на косовице хлебов в колхозе „Заветы Ильича“ показывают подростки Ф. Влжнов, В. А. Ляданов, А. Матасова. Каждый из них скашивает не менее 0,65 гектара в день.

Перевыполняет установленные нормы жнец Ляданов В. И. На жатке он за день скашивает по 6,5 га (норма 5 гектаров).

Н. Мухин.

Пергален. Колхозы Мисюрахин-

### 230 процентов нормы

Андрею Степановичу Бобылеву уже 60 лет. Но в своем колхозе, им. Молотова, он работает не сколько не хуже молодых колхозников. Его можно видеть на любых работах, и всегда он перевыполняет нормы выработки.

— В дни великой отечественной войны с немецко-фашистскими захватчиками, — говорит Андрей Степанович, — и работать надо по-военному. Каждый из нас, оставшийся в тылу, должен работать за двоих, за троих, чтобы заменить

К. Харитонова.

### СБОР УРОЖАЯ КОК-САГЫЗА

В колхозах „3-й решающий год пятилетки“, „Красная стрелка“ и некоторых других начался массовый сбор урожая кок-сагыза. Для сбора семян в этих колхозах созданы специальные звенья. Сбор корзинок

кокс-сагыза производится по 2—3 раза в день. Наряду со сбором семян, колхозники проводят рыление междурядий.

Агроном райзо А. Морозова.

### О ходе косовицы озимых

По данным райзо на 1 августа в колхозах района сжато ржи 2.303 гектара, связано в снопы 2.038 га.

## К колхозникам и колхозницам Бутурлинского района

Дорогие товарищи, колхозники и колхозницы! Вероломное нападение гитлеровской Германии на наш Советский Союз заставило многих из нас сменить мирный труд на боевую готовность отражать натиск врага. Как и вы сейчас, мы прежде трудились на колхозных полях, завоеывая богатый урожай. Теперь с оружием в руках отстаиваем свободу и независимость советского народа.

Клянемся вам, дорогие земляки, что не выпустим из рук боевого оружия до тех пор пока будут работать сердце и руки, пока не изгоним с нашей священной земли всех до одного немецкого оккупанта. Пусть фашистская нечисть не ждет от нас пощады.

Война есть война. Жертвы в ней неизбежны. Но наш народ твердо верит в победу, ибо наше дело правое. Но чтобы победить нужна упорная борьба с хитрым и коварным врагом и на фронте, и в тылу.

Мы знаем, что у вас сейчас решается судьба за получение сталинского военного урожая. Вот почему мы обращаем к вам с призывом — давайте соревноваться. Мы будем беспощадно громить фашистских гадов, вы — давать стране и фронту больше продовольствия и сырья для промышленности. Для этого каждый из вас должен честно, не жалея сил трудиться на колхозных полях, чтобы во время и без потерь убрать богатый урожай, досрочно выполнить хлебопоставки перед государством.

Верьте друзья, что мы победим и вернемся к вам, чтобы вместе продолжать свой труд, устраивать нашу жизнь.

До скорой встречи ваши земляки, бойцы Красной Армии: Серов, Коршунов, Анфилов.

Действующая армия.

### Действующая Армия

(Ленинградский фронт)



Красноармеец Гольдберг (слева) и политрук Семенов готовят жней с листовками для заброски их в расположение немецких войск.

Фото Г. Коновалова.

Фотохроника ТАСС.

## ДОСКА ПОЧЕТА

### передовиков сельского хозяйства

По решению бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета за высокую производительность труда на сельскохозяйственных работах заносятся на районную доску почета:

В. Сорокин — комсомолец из колхоза „Смычка“, Валгусского сельсовета. Работая на жнейке, он ежедневно скашивает по 7 гектаров (норма 5 га).

И. С. Коротков и А. В. Оленичев — косцы колхоза им. Молотова. На косовице хлебов каждый из них за день скашивает по 1 гектару.

В. И. Ляданов — жнец колхоза „Заветы Ильича“, на жнейке-самосборке ежедневно выполняет нормы на 135—140 процентов.



## Забота о бойцах Красной Армии

В дни великой отечественной войны, когда наша доблестная Красная Армия громит фашистских извергов, здесь в тылу ни на одну минуту не прекращается забота о славных красных воинах. Готовясь к зиме, колхозники уже сейчас проявляют инициативу о сборе теплых вещей.

Так, колхозники д. Кеславь за 4 часа собрали для Красной Армии 30 кг. шерсти. Причем эту инициативу проявили недавно вернувшиеся бойцы с фронта Ф. П. Раков, А. Д. Додонов.

Сбор теплых вещей продолжается.

**А. Грязнов.**

Колхозники сельхозартеля „15 лет РККА“ собрали для Красной

Армии 75 овчин, 50 кг. шерсти, 5 пар перчаток, 7 пар носков, 40 полотенец и др. теплые вещи. Колхозники с радостью несут теплые вещи для бойцов Красной Армии, борющихся с гитлеровскими бандитами.

**А. Мустафин.**

Заботясь о героических защитниках родины, колхозники Ясной поляны, Иккинского сельсовета, направили на-днях в подарок бойцам РККА 8 полотенец, две пары простыней и наволочек, 4 шапки, 7 овчин и 10 килограммов шерсти.

Колхозники К. С. Кочетова и А. П. Ермолаева связали для бойцов 4 пары теплых носков и две пары теплых перчаток.

**П. Машков.**

## ПЕРЕВЫПОЛНЕН ПЛАН КОМПЛЕКТОВАНИЯ ФЕРМ

Руководство колхоза „Красный гремачий“ по-большевистски борется за развитие колхозного животноводства. По крупному рогатому скоту план выполнен на 119 проц., по овцам — на 120 проц. Полностью укомплектованы свиноводческая и птицеводческая фермы.

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование по животноводству, работники ферм борются за то, чтобы получать больше продукции от животноводства. Так, например, доярки К. М. Алексеева, А. В. Степано-

ва и Е. А. Антипова при плане за год надоить по 1800 литров молока, за 6 месяцев надоили по 1080 литров молока от каждой коровы. Уже в порядке аванса, по дополнительной оплате труда, они получили по 50 литров молока.

Готовясь к зимовке скота, животноводы энергично взялись за ремонт скотных дворов, которые сейчас приведены в полную готовность. Наряду с этим здесь полностью выполнен план по закладке силоса.

**К. Харитонова.**

## БОЛЬШЕ ЗАБОТЫ О СКОТЕ

Как известно силос является молокосодержащим кормом для дойных коров. Вот почему колхозы им. Крупской и „Красный штурмовик“, Ворнуковского сельсовета, готовя скоту прочную кормовую базу, заложили свыше 600 тонн силоса. В этой работе большую инициативу проявили работники животноводства, которые в качестве силосной массы использовали все сорняки и дикорастущие травы.

Теперь перед работниками ферм этих колхозов стоит не менее ответственная задача — немедленно начать ремонт скотных дворов, чтобы скот в зимнее время не только был сыт, но и стоял в теплых помещениях, ибо от этого зависит полное сохранение молодняка и повышение продуктивности всего поголовья.

**П. Большаков.**

## В Бакалдах и Нелюбове не занимаются закладкой силоса

На фермах колхозов Бакалдского и Нелюбовского сельсоветов находятся сотни голов крупного рогатого скота. Это обязывает правления колхозов и работников животноводства проявлять максимум заботы о кормах. Однако этого не видно.

Особенно горе-животноводы не любят заниматься закладкой силоса. В дни декаданса по заготовке сочных кормов, здесь создавали лишь видимость, что и они закла-

дывают силос. На деле же они нехотя занимались созданием прочной кормовой базы для скота. В результате в Бакалдах план силосования выполнен только на 35 проц., в Нелюбове — на 52 процента.

Чем занимаются животноводы этих колхозов, если не выполняют план по получению продуктивности скота и не заготавливают ему на зиму корма?

**А. Самарин.**

## „СЫРЫЕ НАСТРОЕНИЯ“

Во всех колхозах района развернулась косовица хлебов. Это свидетельствует о том, что рожь поспела всюду. Однако председатель колхоза „Красное Сорново“ т. Платонов, зарывшись „сырыми настроениями“ от своих бригадиров, не организует косовицу хлебов.

Хуже того, даже под нажимом, Платонов, чтобы как-нибудь отделаться, 31 июля выслал на уборку 20 женщин с серпами, которые за весь день сжали не более двух гектаров. Не используют здесь и жнейки.

В колхозе „Красное Сорново“

числится посева ржи 305 гектаров. Для этого колхоза площадь не малая. Но как ни странно о уборке ее здесь не торопятся. Это видно хотя бы из того, что участок в 30 гектаров, отведенный под уборку комбайном, давно поспел, однако косить его не собираются — ждут комбайн, трактор же под который все еще стоит на ремонте.

Нечего больше ждать т. Платонов. Своими настроениями вы тормозите ход косовицы хлебов и искусственно создаете потери зерна.

**И. Ширшов.**

В течение 30 июля наши войска вели ожесточенные бои в районе Воронежа, а также в районах Цымлянской, южнее и его-восточнее Батайска и юго-западнее Клетской. На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 29 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 30 немецких танков, 360 автомашин с войсками и грузами, 5 автоцистерн с горючим, взорвано 2 склада боеприпасов и 2 склада горючего, подавлен огонь 15 батарей полевой и зенитной артиллерии, рассеяно и частью уничтожено до 4 рот пехоты противника.

В районе Воронежа гитлеровцы, выбитые за последние дни нашими войсками из ряда опорных пунктов, бросают в бой свежие части и пытаются улучшить свое положение. Северо-западнее города батальон пехоты противника после артиллерийской подготовки перешел в атаку. Немцы стремились вклиниться в нашу оборону. Встреченные дружным минометным и ружейно-пулеметным огнем, гитлеровцы в беспорядке отступили, оставив на поле боя 200 трупов. У населенного пункта, вчера занятого нашими частями, весь день шел ожесточенный бой. Наши бойцы отбили 4 атаки немцев и уничтожили 5 танков и свыше 900 солдат и офицеров противника.

В районе юго-западнее Клетской наши части отбивали атаки немецко-фашистских войск и на отдельных участках потеснили гитлеровцев. Несколько танковых групп и два полка пехоты противника атаковали позиции части, где командиром тов. Сажин. Наши бойцы отбили эту атаку, уничтожили 9 танков и несколько сот солдат и офицеров противника. Наша истребительная авиация за день боевых действий сбивала 14 немецких самолетов.

В районе Цымлянской наши войска продолжали вести бои по уничтожению группировки противника, переправившейся через Дон. Наши танкисты, при активной поддержке пехоты, ворвались в расположение крупной группировки немцев и нанесли им большие потери. Уничтожено 11 танков, 18 орудий и до 1500 солдат и офицеров противника. С целью прорваться на юг, немцы бросают в бой новые танковые и пехотные части.

Южнее и юго-восточнее Батайска идут кровопролитные бои с наступающими мотомеханизированными частями противника. Несмотря на то, что сопротивление наших войск

возросло, немцам удалось на отдельных участках продвинуться вперед. На одном из участков бойцы батальона противотанковых ружей, отражая атаки противника, уничтожили 18 немецких танков. Неувядаемой славой покрыл себя бронебойщик калмык Эрдн Деликов. Когда гитлеровцы под прикрытием авиации стали теснить наших бойцов, тов. Деликов открыл огонь из противотанкового ружья и уничтожил, один за другим 3 немецких броневики. Осколками авиабомбы тов. Деликов был смертельно ранен. Умирая, отважный сын советского народа боец Деликов, крикнул своим товарищам: „Возьмите мое ружье. Бейте фашистских гадов! Пусть знают, что наши не отступают!“

На Брянском фронте происходили бои местного значения. Одна наша часть за 2 дня уничтожила 5 немецких минометных батарей с прислужкой, 2 орудия, 2 тяжелых пулемета с расчетами, 13 пулеметных точек и разрушила 8 блиндажей. Противник, потеряв убитыми и ранеными до 400 солдат и офицеров. Захвачены пленные. Гвардеец т. Кононов забросал гранатами вражеский блиндаж и уничтожил 4 немецких офицеров, пытавшихся спастись бегством.

Партизанский отряд под командованием тов. Т., действующий в одном из районов Ленинградской области, пустил под откос три эшелона противника с войсками и боеприпасами. Разбито 110 вагонов.

Пленный солдат 2 батальона 35 пехотного полка 7 венгерской бригады Любомир П. рассказал:

„Во всех селах, которые мы проходили от Курока к Дону — в Мантурове, Поповке и других — немецкие солдаты грабили крестьян, забирали у них продукты, скот, одежду и ценные вещи. Награбленное грузили на повозки. Офицеры поощряли грабежи и бесчинства и сами принимали в них участие. В селе Соброежево были расстреляны десятки крестьян только за то, что они добровольно не отдавали своих вещей.“

Югославские патриоты добились новых успехов в борьбе против немецко-итальянских захватчиков. На-днях партизаны заняли один город и продолжают преследовать оккупантов. В бою у гор Козара итальянцы потеряли убитыми и ранеными до 4 тыс. чел. Партизаны сожгли 7 танков, захватили 3 противотанковых пушки и много вооружения. В боях у городов Камник, Поляна и Кокра партизаны захватили в плен несколько десятков гитлеровцев, 5 пулеметов и склад с боеприпасами.

## Рейд моряков в тыл врага

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 30 июля. (Спец. корр. ТАСС). Смелый рейд в тыл противника совершил отряд моряков и красноармейцев-автоматчиков.

Пробравшись под покровом темной ночи на вражеский берег, разведчики бесшумно напали на немецко-румынский гарнизон. Де-

сантники истребили более 160 оккупантов, уничтожили две артиллерийских и две минометных батареи, радиостанцию, взорвали двенадцать ДЗОТов вместе с их гарнизонами.

Захватив пленных, отряд без потерь вернулся в расположение своих войск.



*Защита*

В Лондоне получены новые документальные данные о чудовищных зверствах гитлеровцев в Польше. Террор в Польше усилился, особенно после посещения Польши Гиммлером. Ежедневно производится тысячи арестов среди гражданского населения. Арестованные помещаются главным образом в Павьяковскую тюрьму. Здесь заключенных при допросе подвергают изощренным пыткам.

Из Павьяковской тюрьмы оставшихся в живых заключенных отправляют на работу в Германию или в концентрационные лагеря. В этих лагерях заключенные подвергаются еще более жестоким пыткам и издевательствам. Пытки практикуются с целью довести заключенных до такого состояния, когда они в отчаянии бросаются на проволочные заграждения, окружающие лагерь, и тогда охранники расстреливают их из пулеметов. Людей колотят о бревна до тех пор, пока не переломится позвоночник. Заключенных уничтожают посредством впрыскивания медленно действующих отравляющих веществ. Многих заключенных используют для проведения над ними опытов с ядами.

Год тому назад в концлагере близ Тарнова проводились опыты с отравляющими веществами. Ночью 5 сентября тысячу заключенных загнали в помещения, вырытые под землей, куда были пущены газы. Все заключенные умерли.

В сообщении штаба югославской партизанской армии говорится, что партизанские отряды, действующие в Далмации, после ожесточенного боя заняли город Врорац, где захватили большое количество вооружения и различного военного имущества.

Партизанские отряды, действующие в окрестностях города Сивь, уничтожили бокситовый рудник со всеми механизмами, повредили несколько километров телеграфной линии и взорвали мост.

Итапо-немецкие оккупанты отправили для разгрома партизан мотоциклетную в составе 24 автомашин с войсками. По дороге колонна натолкнулась на партизанскую засаду. Потеряв 25 солдат убитыми и большое количество ранеными, противник был вынужден возвратиться в г. Сивь.

В партизанские отряды вступают новые группы добровольцев. Бои в Западной Боснии, Босанской Краине и Словении продолжаются.

В Лондоне официально объявлено, что основным объектом налета английских бомбардировщиков на Германию в ночь на 29 июля снова явился Гамбург.

Ответственный редактор  
**Т. С. ВТЮРИН.**

Утерянную трехугольную печать уполномоченного сельхозбанка по Вузуллинскому району, считать недействительной.

Срочно требуются зав. складом и кассир артели имени Чапаева.

Требуются санитарки. Обращаться в райздравотдел.